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(Nota: Justifique todas as respostas e apresente os calculos efectuados)

1. Considere o seguinte problema de Programagdo Linear

P) min  z =6x; +2x, +4x3
X, +x, 21
s.aiy X, =X, +x; 22
X;,X,,X; 20

Ao resolver o problema pelo Solver, obtiveram-se os relatorios que se encontram no fim da pagina.

(2 val) Escreva o seu dual e resolva-o graficamente.

a)

b) (2 val) A partir da resolugdo do dual, obtenha a solugdo Optima do problema (P) — s6

variaveis de decisdo — e confirme o resultado com o dos relatorios.

(2 val) Se o coeficiente de x; na funcdo objectivo passar a ser 9, qual o efeito no valor
optimo? E na solugdo optima?

¢)

d) (1,5 val) Se precisar de alterar o segundo membro da primeira restricdo de (P), em
que condigdes sabe dizer quais as consequéncias no valor 6ptimo, sem necessitar de

resolver o problema novamente?

(2 val) Modifique um dos segundos membros das restricdes de (P) de modo a que o
valor 6ptimo do problema passe a ser 7.

(2 val) Admita que o problema (P) foi modificado e que as alteracdes foram as
seguintes: o valor de x, tem de ser ndo inferior a metade do de x; e a solugdo tem de
verificar a 1* ou a 2% restri¢do. Apresente a nova formulagao.

Microsoft Excel 10.0 Answer Report Microsoft Excel 10.0 Sensitivity Report
Target Cell (Min) Adjustable Cells
Cell Name Original Value Final Value Final Reduced Objective Allowable Allowable
$F$5 0 10 Cell Name Value Cost Coefficient Increase Decrease
$c$4  x1 1 0 6 4 2
$D$4 X2 0 4 2 1E+30 4
Adjustable Cells $E$4 X3 1 0 4 2 2
Cell Name Original Value Final Value
$ce4  x1 0 1 Constraints
$D$4 X2 0 0 Final Shadow Constraint Allowable Allowable
$E$4 X3 0 1 Cell Name Value Price R.H.Side Increase Decrease
$F$2  (r1) 1 2 1 1 1
$F$3  (r2) 2 4 2 1E+30 1
Constraints
Cell Name Cell Value Formula Status  Slack
$F$2  (r1) 1 $F$2>=$H$2  Binding 0
$F$3  (r2) 2 $F$3>=$H$3 Bindng O




2. (3 valores) Uma agéncia de viagens organizou uma semana de férias no Algarve a um grupo de
102 turistas da Croacia. Devido a problemas no aeroporto de Faro, o regresso de Portugal a
Dubrovnik terd de ser feito a partir de Lisboa. Ndo ha voo directo nem vai ser possivel que todos
regressem no mesmo avido. O nimero de lugares disponiveis nos diferentes avides que permitem
fazer as ligacGes necessarias para a viagem Lisboa-Dubrovnik, bem como o custo de cada percurso,
por passageiro, estdo na tabela seguinte

Percurso N° de lugares | Custo por
disponiveis passageiro
Lisboa — Munique 31 112 €
Lisboa — Porto 49 71€
Lisboa — Madrid 45 23 €
Munique — Dubrovnik 42 344 €
Munique — Frankfurt 51 50 €
Porto — Frankfurt 29 62 €
Madrid — Frankfurt 54 10 €
Frankfurt — Dubrovnik 78 462 €

Formule um problema de optimizagdo em redes cuja resolugdo permita o regresso do grupo de turistas
croatas ao menor custo possivel (ndo o resolva).

3. Considere o problema de Programagdo Linear que, durante a resolu¢do com o algoritmo do
simplex, originou o seguinte quadro

VB z X7 X2 X3 X4 X5 RHS
zZ 1 a 0 b 0 0 33
X2 0 -1 1 2 0 0 2
X5 0 c 0 -2 0 1 5
X4 0 0 0 4 1 0 6

a) (I val) Indique uma solucgdo basica admissivel do problema;

b) (1,5 val) Admitindo que o quadro acima é optimo, indique, caso existam, todos os
valores de a,b,c para os quais o problema dado tem solucdes Optimas alternativas;

¢) (1,5 val) Quais os valores de a,b,c para os quais o problema tem valor 6ptimo
ilimitado?

d) (1,5 val) Resolva o problema para a=3, b=-2 ¢ c=1/2.



